

《孔子》主题曲《幽兰操》遭质疑 三大意见直批王菲新歌



□综合

近日“歌坛天后”王菲正式复出，献唱电影《孔子》主题曲《幽兰操》，歌词改编自韩愈同名诗作，一时引人瞩目。这不，主题曲刚一发布，即遭质疑。虽然有很多王菲的铁杆歌迷力撑，但仍有人对《幽兰操》“挑刺”，甚至持否定意见的人认为《幽兰操》的歌词完全破坏了韩愈诗作的意境。

意见一：词作者古典语言能力差

很多专家对《幽兰操》的评价不高，很大原因就是词作者对韩愈诗词的改编完全脱离了历代对词平仄的要求，并且意境全无。北京师范大学国学所教师、电影《赤壁》编剧之一的史杰鹏批评该曲歌词貌似古朴，其实意思根本不通。

他说：“词作者古典语言能力比较差，连最基本的诗词押韵都不懂，想不出更合适的词句来改编。像这种胡乱改编古典诗词的现象并不多见，记得此前只有电视剧《大宋提刑官》有过类似毛病，主题曲《满江红》也是在押韵、句子方面乱编一气，荒唐可笑！”

意见二：还算可以，有另一种风格

“巴蜀鬼才”魏明伦向来言辞锋利，但他这次对新版《幽兰操》的评价相当宽厚：“虽然平仄、韵律上不够严谨，诗词很多生僻的语句也被认为取缔，但是用来做《孔子》电影的主题曲也还可以。这首古曲原来是孔子所作，他从魏国到鲁国的行途中在一处山谷看到了兰花，颇有感慨，说兰有王者香，并停车操琴，从此有了《幽兰操》。它对兰花的品格表示赞颂，借指君子如兰，可惜后来曲谱失传，唐代的韩

愈特意谱了词，也是再创作。用诗经的句式，作了四言，就很古风了。”

比较起韩愈的版本和现在再创作的版本，魏明伦的意见是：“拿《幽兰操》做《孔子》的主题曲非常合适，新版本把一些过于拗口的生僻字改了，又加入了周文王梦熊的典故，虽然有些不伦不类，但也还合适，化用出了另一种风格。”

意见三：王菲难再领潮流

青年作曲家李小兵称，《孔子》主题曲《幽兰操》不如想象中那么好，编曲就是吉他加古琴，没有特别的新意。相比之下，《水调歌头·明月几时有》的旋律更美，编曲也更有特点，即便今天也依然不过时。王菲以往的歌曲都是引领潮流、很有想法的，圈内都很认可，但这首歌在创作和制作上要引领潮流似乎不太可能。虽然这首歌一定能红，但仅仅因为它是王菲的复出之作。如果由其他普通歌手来唱，不一定能“火”。

星海音乐学院流行音乐系副教授赵健认为，王菲的唱功和技巧没什么特别之处，只是这首歌的音乐很空灵、淡雅，和她的个性比较适合。作为单曲，这首歌旋律简单平稳，听起来也较为平淡，恐怕不会被普遍认可。

虽然有资深乐迷听后发出“真好听，很王菲”“我的女神终于又回来了”的感慨，甚至有网友预测“《幽兰操》将横扫各大奖项”，还有相当一部分网友力挺王菲唱着《幽兰操》上央视春晚，但是也有一些网友听后表示失望，发出“王菲老矣，尚能歌否”“确实没听出来好”“我听着像念经”之类的感慨，更有不少网友直截了当地表示：“王菲如果不复出，我会更喜欢她。”

■图话文娱



11日提前上摊的《南都娱乐周刊》刊出独家报道《赵薇已经怀孕，祝贺她！》。几星期前，在海外的赵薇被拍到身穿家居服的大肚照（如图），当时其经纪人陈蓉告诉记者赵薇不理会一切传闻。10日，却有不少圈内人说赵薇怀孕几乎是圈内众所周知的“秘密”了，更有人很肯定地说“5个月了”。另据港媒报道，已怀孕5个月的赵薇目前在新加坡待产。（华西）



近日甄子丹被封为“2009吸金王”，对此他表示：“多谢媒体和观众对我的肯定。”更有报道指他年赚2亿元，他回应说：“2亿？死哪！太夸张啦！”最近裸身上阵的他（如图）接拍了内地一品牌内裤广告，有报道指他酬劳是1500万元，他说：“实际数字不方便透露，但是超过1000万。”（新华）

签售新书

邓超坦白：不是自己亲笔写的

□据《广州日报》

刚刚演罢《翠花》首轮的邓超，10日下午出现在北京王府井书店，为自己的随笔《超与超人——电影王国里的魔幻人生》（简称《超与超人》）签售。

“超与超人”是邓超一手策划的全球旅行计划，“超”为邓超本人，“超人”则是娱乐、传媒、摄影、收藏等多个行业的精英人物。此次《超与超人》是邓超推出的首部旅行随笔，由王中军客串“超人”，记录了他们在新西兰的所见所闻，其中包括乘坐直升机去《指环王》外景地，参观《金刚》、《阿凡达》等大片的特效工作室等。

记者看到《超与超人》以图片为主，文字不多。对此，邓超笑言，因为自己的文采一般，所以书中文字大多数是由他口述后别人再整理的。“这方面我不如孙俪，出这本书时她给



邓超出席新书签售。

了很多建议。《超与超人》主要是为了展示我的摄影才华，如果想要看文笔就算了。”

邓超说：“我还不知道自己能拿到多少稿费，但这本书的大部分收入将捐给慈善机构。这些都是次要的，它主要是满足了我爱旅行的愿望。”

李小璐博客自曝恋情 疑与韩庚绯闻成真

□据《长江日报》

近日，李小璐在一篇《爱会长大》的博文中露出“名花有主”的端倪。

博文中，李小璐叙述去年中秋节当天曾与一人电话互诉衷肠：“亲爱的，你往天上看，你眼里的月亮也就是我眼里的月亮，不管我们隔得再远，月亮只有一个，我们的心是连在一起的。”她在文章中写道，与“亲爱的”比赛唱带有“月亮”二字的歌曲时，她总是输。随后，她还上传了一段疑似情侣间的短信。李小璐：“我在看月亮。你呢？”他回道：“我在看你。”李小璐：“胡说，我在哪儿呢？”他回道：“你在我心里。”李小璐回过去：“你也在



我心里，一直都是。”

看到李小璐的博客，粉丝纷纷祝福，也有好奇者猜测那个“他”是谁。从文中叙述很会唱歌的细节，有网友猜测对方正是前段时间与李小璐传出绯闻的韩庚。

江铃·顺达超值版 6.88万 惊喜上市！



全国统一价
¥ 68800

选装配置价格
3000元
空厢
5000元
货箱

价格下探10000元 刷新高端轻卡底线

纯正五十铃 搭载五十铃4JB1-TG电控中冷增压发动机，变速箱、底盘、前后桥均源于五十铃；
国III排放 完全符合国家国III排放标准，上路行驶无需担心排放检查，年检无风险；
卓越品质 江铃品质保证，正常保养下，产品普遍30万公里无大修，性能稳定，省油耐用；



JMC 江铃汽车

当地经销商：

洛阳顺铃 0379-63761880
洛阳林安 0379-65520910
平顶山超越 0375-7109697
焦作驰骋 0391-3588822

南阳顺铃 0377-63570788
济源江铃 13613896501
平煤集团 0375-2787663
三门峡兴源亚飞 0398-2893866